
Sada domácich úloh z UKTG č. 2
Termı́n: streda 12. 4. 2023, 23:59

Ak odovzdávate úlohu fyzicky, odovzdajte úlohu 1 na samostatnom papieri.

Všetky vaše výsledky neformálne zdôvodnite. Pravidlá súčtu a súčinu (aj zovšeobecné) vysvetl’ovat’ nemuśıte. Ak však
použ́ıvate iné vety z prednášky (napr. o počte kombinácíı, prinćıp inklúzie a exklúzie, . . . ), dbajte na to, aby bolo
aspoň na neformálnej úrovni jasné, ako ste ich použili.

Úloha 1. (5 bodov) Na Matfyze je 100 (rozĺı̌sitel’ných) študentov a 40 učebńı oč́ıslovaných od 1 po 40. Kol’kými
spôsobmi možno rozdelit’ študentov do učebńı, ak

a) (0,3 b) nie sú žiadne obmedzenia;

b) (0,7 b) Janko a Marienka majú byt’ v rovnakej učebni;

c) (1 b) v učebni 17 má byt’ aspoň jeden študent;

d) (1 b) v učebni 1 má byt’ práve 5 študentov a v učebni 2 má byt’ práve 10 študentov.

e) (2 b) nesmie existovat’ učebňa, v ktorej sú práve 3 študenti.

V podúlohe e) môžete výsledok uviest’ v tvare jednej sumy.

Úloha 2. (1 bod) Kol’ko existuje nerastúcich 47-prvkových postupnost́ı z č́ısel z množiny {1, 2, . . . , 42}?

Postupnost’ (a1, a2, . . . , a47) je nerastúca ak pre všetky i, j ∈ {1, 2, . . . , 47} plat́ı: i < j ⇒ ai ≥ aj .

Úloha 3. (1 bod) Na konferenciu prǐsli z každej zo 40 kraj́ın traja vedci: matematik, fyzik a informatik. Kol’kými
spôsobmi ich možno rozsadit’ okolo okrúhleho stola tak, aby vedci z rovnakej krajiny sedeli vedl’a seba? Rozsadenia,
ktoré sa ĺı̌sia len otočeńım považujeme za rovnaké.


